

道路拥堵已成为亟待解决的问题,要加快建设交通基础设施,现在还要组织疏导。——卢展工

保畅通 郑州在行动



双节前,交巡警铁腕治违章,多条措施确保交通畅通 警力化整为零,每天流动查酒驾

郑州市公安局交巡警支队从即日起至春节前,在市区范围内开展“战严寒、树形象、保畅通”铁腕治理行动,对影响道路交通畅通、安全的突出交通违法行为进行集中整治,确保双节期间省会道路平安畅通。

此次治理的重点是规范非法营运机动车,整顿非机动车和行人通行秩序,整顿公交车和出租车运营秩序,治理建筑垃圾运输车无牌无证和沿途遗撒,查处酒后驾驶、乱停乱放、故意遮挡车牌等交通违法行为。

郑州市副市长、公安局局长黄保卫发出动员令,郑州市交警和28个派出所的交通巡防大队共千余名警察参加誓师大会。 晚报首席记者 何水清/文 晚报记者 周雨/图



昨日下午,在交巡警支队院内,“战严寒、树形象 保畅通”铁腕治理誓师大会正在进行。

中午也要查酒驾,公务员酒驾要在媒体曝光

一是建立长效严查机制。各交巡警大队在日常工作中,对午间、夜间就餐高峰期后,酒后驾驶相对集中的时段,定期不定期组织民警开展严查酒后驾驶工作。二是开展集中统一行动。打破以往大兵团、大范围作战的方式,将整治工作化整为零,有计划、有步骤地分期分批持续推进。每周随机抽取两个大队开展一次夜间专项整治,提高整治频率。三是在查处酒后驾驶工作中,采取固定岗与流动岗相结合、警便结合等方式。选择繁华路口设置固定岗,对过往机动车辆进行盘查;每个大队每天至少安排两组流动警力,每组配备一辆警车携带必要装备,在餐饮、娱乐、夜市等场所相对集中的地域,进行流动盘查。四是对查处的酒后驾驶,严格按照省公安厅交警总队“四个一律”的相关规定予以处理,不得降格处理;公务员酒驾,将通过新闻媒体予以曝光。五是典型案例集中曝光,让大家从酒驾的悲剧中汲取教训。

联动区级政府一起治理黑垃圾车

一是对无驾驶证、行驶证、车牌照和已到报废年限的建筑垃圾运输车辆加大查处力度。二是对市政管理部门抄告的从事建筑垃圾清运车辆驾驶员严格进行资格审查。三是加大夜间执法和巡查力度。四是充分发挥电子监控的作用,对发现的无牌车辆通知就近民警进行查处。五是对发现的未采取密闭运输和未按照《清运建筑垃圾双向登记卡》标注的行驶路线运输的车辆,要及时通报给各级政府、各管委会,由他们予以处罚。

加大力度查处乱停乱放

一是各大队、停管中心不断强化对市区道路机动车违法停放的处罚力度,继续坚持粘贴违章停车告知书,纠正机动车乱停乱放行为,对乱停乱放的车辆该处罚的处罚,该拖移的拖移,并不断提高拖移比例。二是各大队、停管中心利用清障车,于每天中午和晚上就餐高峰,集中治理主干道饭店、宾馆门前车辆乱停乱放。三是对驾驶人不在现场的,除了要用照相机进行拍照取证外,还要将车辆拖移至大队停车场妥善保管,并在涉嫌违章车辆原停放地点标明接受处理的地点和电话。

对行人和非机动车违章做到见违必纠

一是值勤民警在日常管理中加大对非机动车和行人的管理力度,做到见违必纠,形成专项整治的高压态势。二是各大队适时组织力量对交通乱点集中治理,对非机动车、行人的交通违法行为进行现场教育、当场处罚。三是对行人、非机动车驾驶人交通违法行为,处以20元罚款,罚款可当场收缴;不能缴纳罚款的,当事人可以选择现场学习道路交通安全法律、法规或协助交通值勤等办法接受教育。非机动车驾驶人拒绝接受处罚或教育的,将扣留其车辆。

重点整治出租车绕行电子警察行为

一是加大对公交车、出租车闯红灯或“绕电子警察”、不按规定车道行驶、鸣喇叭、进站不靠边、斜停或并排停车等违法行为的查处力度,该罚款的罚款、该记分的记分、该学习的学习、该吊销的吊销。二是各执勤大队要利用电视监控、照相机、摄像机对公交车、出租车交通违法行为进行拍摄取证,录入支队数据库。三是在报纸、电视上设置曝光栏,公开曝光一批公交车、出租车交通违法行为。四是支队将公交车、出租车交通违法行为分别通报给公交总公司和客运管理处,进行内部罚款、停运学习、取消营运资格等处理。

重点整治喷反光漆的各种车辆

一是值勤民警在日常工作中加强巡逻管控,采取定点查处、流动查处、隔断布警等措施,加大对机动车故意污损、遮挡、折叠、涂改、喷涂、变造、不按规定安装机动车号牌和悬挂单面机动车号牌等行为的查处力度。二是各大队成立专项治理小组,深入到公共停车场和主、次干道,用相机进行拍照(要拍摄2张照片,其中1张照片要显示车辆全貌,另外1张要反映出污损、遮挡、折叠、涂改、喷涂、变造、不按规定安装、悬挂单面机动车号牌的情况),并将《道路交通安全违法行为处理通知书》用双面胶粘贴到车辆的前挡风玻璃上,及时录入道路交通违法系统。三是针对用反光喷涂剂、粘贴数字和英文字母的车辆,要询问反光喷涂剂和贴字的购买来源,组织警力暗查销售商家,与刑侦、工商部门密切配合,争取捣毁一批非法销售、生产窝点。

300名军转干部协助规范非法营运机动车

一是对查处的非法营运驾驶人,采取区别对待、档案管理的办法,该处罚的处罚,有就业能力的劝其转行,身体残疾的一档进行备案。二是要对当事人讲明政府对集中整治非法营运机动车的政策和决心。三是充分利用近300名军转干部等新生力量,协助开展集中整治行动。

液压剪上阵 清理非机动车占道



昨日,在银基商贸城前的乔家门路上,记者看到一幕:几名执法人员手拿液压剪,走近一辆锁在护栏上的自行车,把U形锁剪断,暂扣了这辆极度影响市容的自行车。

其中一名执法者表示,他们是南关街办事处工作人员,正在清理区域内违法占道的非机动车,“旁边就是专门划分的停车位,不知为啥非锁在护栏上。”

随后,记者了解到,南关街办事处位于火车站周边,机动车流动性较大,以往占压盲道、乱停乱放等现象严重,市民走到此处抱怨连连。

该办事处主任助理贾栋表示,树立隔离桩已有一个多月,这样一来物流车等机动车就无法进入或停靠,非机动车也相应通畅。

贾栋表示,面对占道经营的,办事处综合执法局对其进行取缔,执法局进行处罚,办事处进行教育,随后根据实际情况,在本辖区内为其寻找合适的位置或店铺。

在昨日的采访中,记者注意到,经过一段时间的治理,火车站地区的违规机动三轮车、占道商贩等的确有所减少,车辆停放有序了,路面干净了。

晚报记者 刘涛/文 廖谦/图

带电梯的过街天桥 本月底建成



在经三路晨旭路上,一座带有电梯和大坡道的人行天桥月底就要建成了。

经三路晨旭路人行天桥现场负责人汪让成说,这座天桥由郑州市发改委牵头管理,承建单位是河南五建,桥的主梁采用钢结构,桥墩是钢筋混凝土结构。天桥总长43米,5米高,桥身宽4.3米。

与别的天桥不同的是:桥的东西两侧,南北方向各有一个八字形自动扶梯和一个坡度很缓、专供非机动车使用的通道。预期本月底可竣工。

晚报记者 李雪 文/图